

攪炒區員所謂宣誓「理據」及言行

● 宣誓「理據」

● 過往言行



離島區議員 王進洋

● 王進洋早前曾表明辭職意向，宣稱「不希望被區區四萬蚊和虛而不實的議席，綁了我的翼，令我只在框框內飛得較高，而不是真的向正確方向飛往直前」。但事隔三周，他接受傳媒訪問時卻突然改口風，稱考慮到一旦離任後，資源會落到「對家」手中，而且沒有公職人員身份後難以與政府部門接洽，將來服務居民會感到吃力。他日前在社交平台fb上揚言：「我最後決定留低，宣誓。留下來，多個工具；口號雖然是旗幟，但現在來說，也只是其次。」

● 參選區議會時，曾被選舉主任詢問對「港獨」的立場，他當時聲稱香港「有足夠條件成為一個國家」，又辯稱自己從未表示要透過政治達到「港獨」目的。

● 曾發表「終止服務聲明」，聲言「基於良知為由，本人將拒絕接受所有『支持廿三條立法』的市民的求助；不論民意逆轉，不論白色恐怖。從今天起，直到永遠。」

● 早前身穿黑衣到法院外聲援47名參與非法「初選」的攪炒派時，一度高叫「港獨」口號，並要求在場者給予回應。

落實「愛國者治港」

原則是香港社會的共識，亦是社會發展需要。特區政府早前向立法會提交《2021年公職（參選及任職）（雜項修訂）條例草案》，其中規定區議員須宣誓擁護基本法及效忠香港特區，草案通過後，特區政府將安排區議員宣誓。多名攪炒派區議員日前陸續表示會宣誓，但明言宣誓的目的是為保留議席、用資源幫「手足」，以及「唔益對家」等，反映有關人等即使宣誓亦非真心。

香港文匯報整理有關人等的宣誓「理據」以及過往言行，發現有關人等均涉及反中亂港等惡行。多名政界人士接受香港文匯報訪問時質疑他們非忠誠宣誓，特區政府必須警惕這些「忽然愛國者」，並希望他們反省錯誤、痛改前非，停止政治凌駕民生的做法，為香港市民做實事，相信若他們做到這些，在完善香港選舉制度相關法例後，依然會有很大的參政空間。

● 香港文匯報記者 鄭治祖



離島區議員 梁國豪

● 梁國豪接受傳媒訪問時稱，會繼續宣誓，並聲言：「如果越來越黑暗的地方，只要有一點光，或者在心裡面知道自己在黑暗，已經很足夠。」

● 曾經參與籌組充滿「港獨」色彩的所謂「香港公民議政平台」，並聲稱平台是促進跨區民生議題，但實際目的是企圖形成一個「在野影子議會」，以聚集攪炒派的政治力量向政府施壓，以及向社會攪炒。該平台被民政事務局長徐英偉指違法，後來因內訌而宣布解散。



油尖旺區議員 李傲然

● 李傲然早前接受傳媒訪問時稱，希望利用區議員之職，跟進民生、社區等問題，「不想區議會淪為立法會，只餘下一把聲音。」

● 曾到「醫學思政」街站現場協助，該組織的核心成員早年曾是前「眾志」秘書長黃之鋒的助手，經常與攪炒派區議員合作設置街站煽暴。

● 去年曾經與超過370個議員聯署，宣稱香港國安法會「摧毀」「一國兩制」，把香港的未來推向萬劫不復的深淵，必須立即撤回。

攪炒明言

假宣誓 續糧支

多名區佬謀公幫助暴 政界促警惕「忽然愛國者」



公民黨油尖旺區議員 余德寶

● 余德寶日前在社交媒體上表示會宣誓，並聲稱「民主派」在區議會中仍然佔有優勢，不想把區議會拱手相讓給建制派，聲稱要幫忙補位支援被DQ或選擇離開同事的街坊和社區。

● 去年6月30日在fb發表「香港國安法已於11點生效，『一國兩制』正式壽終正寢」的言論。

● 去年7月多次為攪炒派所舉辦的非法「初選」作宣傳，並到街站為立法會前議員姚松炎拉票。

● 多次炒作「8·31」謠言，更到太子站向市民收集白花，企圖持續散播所謂「太子站打死人」的謠言。

● 余德寶身為公職人員，曾在旺角為區內一家售賣飯糰的「黃店」做宣傳，鼓吹所謂「黃色經濟圈」，被指涉嫌觸犯公職人員行為失當罪。

● 多次現身暴亂前線，更利用自己的地區辦事處，收集暴亂物資。



油尖旺區議員 陳梓維

● 陳梓維聲稱，區內街坊一致認為他要宣誓，並「讚揚」他「不畏強權」，處事認真。他更聲言自己「新移民」的身份成為中央的「眼中釘」，所以決定宣誓。

● 去年6月30日在fb揚言「國安來臨，香港滅亡。我們還懼怕什麼？全力爭取全面獨立調查委員會！」

● 去年設置街站反對香港國安法，更發表「中共無視香港法律體制，在港強制推行國安法，嚴重破壞『一國兩制』。……進一步證明中國是一個獨裁及不守信用的國家」等荒謬言論。

● 去年參與「5·27三罷」，反對立法會審議《國歌法》。



沙田區議員 趙柱幫

● 趙柱幫接受媒體訪問時稱透過「街坊民調」做決定，發現500名「受訪者」中，超過450名支持他宣誓，而他個人亦傾向宣誓，因不願意主動向建制派拱手相讓議席，更聲言街坊明白宣誓並非「向政權跪低或認輸……睇呢度我唔想退縮，依然會繼續堅持」。

● 去年煽動並參與「5·27三罷」，在沙田開設反香港國安法街站，在fb上張貼「『國安惡法』通過在即 攜手對抗刻不容緩」的圖片，並稱辦事處會開放向「手足」提供必要的支援。

● 去年7月為非法「初選」作宣傳，更在fb上聲言「沒有暴動 只有暴政 為港抗共 退無死所」。

● 於2019年9月在fb上稱，「支持美國制裁香港及中共的高官子，強烈要求一眾港共高官子女放棄美國籍，重投中國懷抱。」



東區區議員 曾健成

● 一開始表明傾向會宣誓，稱沒理由向對方「主動投降」。

● 涉去年6月30日在特區終審法院外及7月1日在灣仔區，公然舉行或組織、煽惑他人明知而參與未經批准集結對抗香港國安法，被控一項煽惑他人明知而參與未經批准集結罪。

攪炒宣誓藉口多 實非真心愛國

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）中央出手完善香港特區的選舉制度，落實「愛國者治港」原則。本來，過去走錯路的攪炒派應當反省自身，惟有攪炒派拒絕糾正過往的錯誤定位。多名建制派立法會議員接受香港文匯報訪問時表示，完善選舉制度不是要扼殺不同意見者的參選空間，只要他們不超越國安紅線和新的制度規則，仍有很大參政空間，但不少聲稱會宣誓的攪炒派區議員提出諸多藉口，令人質疑他們並非忠誠宣誓。

林健鋒：愛國者議政空間仍闊

行政會議成員、經民聯議員林健鋒表示，中央今次完善香港選舉制度的原意，並非要針對某一派別，亦不是不允許任何反對聲音，而是要劃定底線及界限。

他強調，治理者要從國家及香港整體利益出發，着眼解決社會深層次矛盾，任何人只要真心誠意愛國愛港，相信未來參政議政空間只會更為廣闊。

陳恒鏞盼反對派知錯改錯

民建聯議員陳恒鏞表示，過往頻繁參與反中亂港活動，現為「糧支」及議席而聲稱願意接受宣誓條件者，是「忽然愛國」，不是「忠誠反對派」。他希望反對派知錯改錯，若做到以真材實料參

政議政，相信政治參與空間只會比以往更大。

黃國健勉守愛國底線

工聯會議員黃國健認為，反對派應該深刻反省過往的錯誤，知錯、悔錯，按照國安紅線與新的制度規則改弦更張，知所行止，口對心、言符行，守住愛國者的基本底線，真誠尊重國家，相信仍然有很大的參政空間。

謝偉銓：真誠度令人質疑

建築、測量、都市規劃及園境界議員謝偉銓表示，若這些人連宣誓的形式要求也諸多考慮，其真誠度實在令人質疑，而要證明真心誠意愛國愛港者，除了宣誓外還要看有關人等過去的言行才能下判斷。

勸反對派聚焦民生 走正路

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）針對反對派未來可以發展的方向，多名建制派立法會議員接受香港文匯報訪問時給出建議。他們表示，過去反對派政治立場先行，終日在議會內惹事生非，在落實完善選舉制度後，晉身議會的反對派應更關注民生，堅定地走服務香港、造福市民的正路，以建設性用權服務香港，不辱政治參與真義。

梁志祥：服務香港造福市民

民建聯議員梁志祥表示，反對派為政治私利一直將議會變成宣示政治立場的平台，終日拉布及拖特區政府後腿，令特區政府施政不彰，社會、民生及經濟均受到直接打擊，甚至散播「港獨」思潮，直接影響國家安全。未來，一眾反對派應好好利用參政空間，堅定地走服務香港、造福市民的正路。

劉業強：做實事勿負民期望

身為新界鄉議局主席的劉業強表示，新冠肺炎重創香港經濟，當前香港最重要的是經濟復甦，讓市民

有工開，安居樂業。未來，反對派依然有機會循選舉進入議會，希望他們一旦當選，就應當專注做實事，專注改善民生，不要再凡事政治化，虛耗議會時間及浪費議席，辜負市民期望。

張宇人盼議會返正軌

自由黨主席張宇人表示，議員獲選民支持進入議會，就應該做好議員本身的責任，而非站在所謂的「道德高地」，通過搞亂議會秩序、拉布等行為來表達某些政治理念，令議會運作出現困難。他期望日後議會能夠重回正軌，反對派行回正路、做實事，以建設性用權服務香港，不辱政治參與真義。

